

从一场万人双选会，看吉林促进高质量就业的新动能

810家用人单位、66家高校、2万多名高校毕业生……10月21日，东北五校暨吉林省高校2025届毕业生秋季双选会在吉林大学举行。一场万人双选会的背后，高校、企业、政府的多方合力，正成为吉林促进高质量就业的新动能。

高校：精准辅助助力学生就业

“名单上这么多企业，却不知道哪家适合我？”面对同学们的困惑，吉林大学材料科学与工程学院本科毕业生年级辅导员严冬在双选会的现场，和学生们挑选着符合求职意向的用人单位和岗位。严冬说：“同学们缺少求职经历和工作经验，难以从简单的岗位名称认知到将来的工作内容。”

为此，他提前梳理了57名希望就业的本科生资料，同时也对相关企业进行前期走访，对重点企业进行双选会上，不少学生拿着严冬量身定做的企业名单进行简历投递，大大提高了求职效率。

吉林大学生就业创业指导与服务中心指导科科长孙卓介绍，本次双选会是哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、吉林大学、东北大学、大连理工大学等五所东北院校发起的秋季系列双选会中的第三场。本次双选会增设的“供需对接荐岗洽谈”专区，为各学院、研究生培养单位提供同企业直接交流的机会，让供需匹配更精准。

企业：多元拓岗渴求新质动力

中国一汽人力资源部招聘经理左方说：“伴随着汽车行业的转型发展，我们面向新能、智能网联、数字化等方向招聘量显著提升。”

据统计，本次双选会共邀请到全国29个省份的810家企业前来参会，提供用人需求近5万个。从参会企业的结构来看，制造业用人单位比例最高，科学研究和技术服务业、信息传输、软件和信息技术服务业用人单位提供岗位较多，信息、工程、理学等学科需求量大。

记者在活动现场观察到，高端装备制造、光电、新能源、生物医药等从事新兴产业的企业成为求职热门。吉林农业大学计算机专业的王同学，已经拿到一家企业的录取通知。但对人工智能领域感兴趣

的他表示：“还想再去其他企业看看。”

海外岗位也是不少企业的招聘亮点。来自浙江温州的民营企业青山控股集团今年计划招聘1200多人，其中不少岗位的工作地点在海外。该公司负责人力资源工作的陈经理表示：“现在国内外的交通很方便，公司今年也提供了有竞争力的薪资待遇。”

政府：留才引才推动东北振兴

“生活补贴，博士是2500元起每个月，最长申领24个月。”双选会上，长春市人才服务局的展位成为不少毕业生光顾的重要点位。十几分钟，200多份介绍长春人才政策的小册子，就被取光了。

公告在推出加强措施的同时，明确要加强对省内珍稀濒危中药材替代品种生产质量的严格监管，加强对相关品种的药品不良反应进行监测与评价。相关药品上市许可持有人应当履行主体责任，深入开展上市后研究和评价，为进一步完善替代品种的应用和管理积累数据。

负责宣讲的工作人员史洋说：“大家普遍关注人才公寓等住房支持政策。”他介绍，今年6月长春市围绕留住高校毕业生等青年群体来长留长出台了一系列优惠政策，对高校毕业生租房、购房都提供了很大的支持。

据了解，本次双选会邀请到黑龙江省、长春市、沈阳市浑南区等10个地区的人社部门参会，有效帮助区域内企业做好留才引才工作，持续助力高质量就业。

统计数据显示，2023年吉林省持续优化营商环境留才，净流入4.34万人

扭转了连续13年人口净流出的现象，“山海关不住，孔雀向北飞”的良好态势正在形成。

新华社长春10月22日电 (记者 孙逸轩)

外交部：积极提升外国人来华在华便利度

新华社北京10月22日电 (记者 董雪)外交部发言人林剑22日表示，中方将进一步优化完善免签等政策措施，积极提升外国人来华在华便利度。

当日例行记者会上，有记者问：近期法国欧洲新闻电视台、美国《联合早报》等媒体评论称，近年来中国采取一系列免签政策，实行数字支付协助服务、健全双语设施和快捷交通系统等便利措施，极大方便了外国游客的中国行，外国游客也纷纷涌向中国。发言人对此有何评论？

林剑表示，很高兴看到“中国游”持续火爆。中国主管部门最新统计，今年三季

度，中国各口岸入境外国人达818.6万人次，同比上升48.8%。其中，通过免签入境488.5万人次，同比上升78.6%。有外媒统计，目前欧洲的外旅游预订量已经高于2019年的水平。

他表示，外国游客来华热情高涨，沉浸式体验不断升级，不开中国扩大免签国家范围等一系列便利来华人员措施的实施落地。现在，外国游客入境候检查验时间进一步缩短，在华旅游生活工作的舒适度不断提升。

“最近中国北方天气渐凉，但我们欢迎外国游客来华的热情不减。我们将进一步优化完善免签等政策措施，积极提升外国人来华在华便利度。中国大门常打开，开放怀抱等你来！”林剑说。

我国持续强化“新三样”固废问题的环境监管

新华社北京10月22日电 (记者 高敬 胡旭)生态环境部固体废物与化学品司司长郭伊均22日表示，将继续强化废动力电池和废光伏组件及风机叶片拆解处理的环境监管，根据“新三样”固废循环利用技术研发进展，适时修订完善相关污染控制技术标准，严控环境风险，促进资源回收利用和产业绿色低碳发展。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，郭伊均介绍，近年来，我国新能源产业快速发展，早期投入使用的电动汽车动力电池和太阳能光伏板、风力发电机等清洁能源发电装置将陆续退役，不断增加的废动力电池、废光伏组件及风机叶片等“新三样”固废问题日益突出。

据介绍，针对废动力电池环境监管，生态环境部先后组织制定了废电池污染防治技术政策和废锂离子电池处理污染控制技术规范，为加强废动力电池污染防治提供了技

术遵循。我国目前尚未制定废光伏组件及风机叶片等污染控制技术规范，郭伊均表示，一方面正在组织加快制定相应的污染控制技术规范，另一方面已通知各地结合规范，严格按照一般工业固体废物环保监管标准加强这些退役设施的环境监管，督促业主单位严格落实污染防治主体责任，严防失控风险发生。

同时，生态环境部积极支持江苏、河北、青海等地在“无废城市”建设过程中结合自身实际，积极探索制定废光伏组件及风机叶片污染控制的地方标准，促进废光伏组件及风机叶片综合利用或妥善处置，防止造成环境污染。

此外，生态环境部已印发《规范废弃设备及消费品回收利用处理环境监管工作方案》，明确在全国范围内集中开展包括废动力电池和废光伏组件及风机叶片等六类废弃设备及消费品的环境污染专项整治，严厉打击非法拆解造成环境污染行为。

外资持有境内人民币债券总量处于历史高位

新华社北京10月22日电 (记者 张千千)国家外汇管理局副局长李红燕22日在国新办新闻发布会上表示，今年以来人民币债券综合收益率保持良好，吸引了境外投资者增配。截至目前，外资持有境内人民币债券总量超过6400亿美元，处于历史高位。

李红燕分析，今年以来我国经济高质量发展有序推进，近期一揽子增量政策相继落实落地，创造了良好的宏观环境；近年来我国金融市场对外开放稳步推进，沪股通、深股

通、债券通、CIBM(银行间债券市场直接入市)等一系列制度安排为外资提供了多样化投融资渠道；人民币资产具有较好分散风险的多元配置效果，提供了良好投资价值。

“总体看，外资配置人民币资产有助于丰富境内市场参与主体，提高市场流动性，促进境内资本市场更加活跃和国际化发展。”李红燕说，国家外汇局将不断提高投资便利化水平，营造良好投资环境，推进金融高水平对外开放，积极支持境外投资者参与境内资本市场。

两部门部署支持珍稀濒危中药材替代品研制

新华社北京10月22日电 (记者 戴小何)国家药监局、国家中医药局近日联合发布关于支持珍稀濒危中药材替代品研制有关事项的公告，引导聚焦重点品种，根据临床用药需求，结合中药资源和具体品种情况，提出现阶段重点支持替代品种研制的品种范围。

公告鼓励研发创新，支持将临床急需的珍稀濒危中药材替代品种研究纳入相关科研项目，其研究成果可作为中医药

科技成果进行登记，符合条件的由国家推荐相关奖励。公告提出，结合临床用药和产业发展需求，深化产学研协同创新，推动关键技术联合攻关，加快促进科研成果转化和推广应用。

王海南介绍，公告为珍稀濒危中药材替代品畅通注册路径，基于研制不同情形，明确了现阶段两种申报路径，即：已有国家药品标准的珍稀濒危中药材替代品研制，按照中药

注册分类中“其他情形”进行申报；新研制的珍稀濒危中药材替代品，按照“1.3新药及其制剂”注册类别进行申报。公告强调分类别、分情形研究制定相关技术指导原则，指导科学开展研制。同时，要求按照“提前介入、一企一策、全程指导、研审联动”的原则，做好注册服务，并对符合情形的珍稀濒危中药材替代品研制申请给予优先审评审批和附条件批准的支持性政策。

公告在推出加强措施的同时，明确要加强对省内珍稀濒危中药材替代品种生产质量的严格监管，加强对相关品种的药品不良反应进行监测与评价。相关药品上市许可持有人应当履行主体责任，深入开展上市后研究和评价，为进一步完善替代品种的应用和管理积累数据。



世界传统医药日 体验中医药文化

10月22日，在江苏省泰州市九龙镇中心卫生院国医馆，九龙实验学校学生在医务人员指导下学习中医药知识，感受中医药文化魅力。

■新华社发

广东警方刑拘1489个涉嫌参与网络黑灰产业人员

新华社广州10月22日电 (记者 毛鑫)广东省公安厅22日通报，广东警方在“净网2024”专项行动中，侦破涉网络黑灰产业案件1328起，刑事拘留1489人，打击整治工作取得阶段性成效。记者了解到，这些案件涉及利用技术手段搭建非法平台、打击网络账号、开发销售外挂软件、售卖虚拟定位软件等违法犯罪行为。

广东省公安厅还公布了10起典型案例，东莞警方破获的架设技术平台从事养号卖号的侵犯公民个人信息案就是其中之一。原承租人在价格竞标的条件下有优先承租权，若未办理竞价登记，则视为自动放弃优先承租权。

手机卡的设备)，通过中介获取大量实名注册手机卡，再批量提供手机验证码和注册网络账号，为境外诈骗团伙等提供账号资源，严重破坏网络管理秩序，损害人民群众个人信息和财产安全。该案中，当地警方刑事拘留39人，缴获涉案手机9000余个。

肇庆警方侦破一起“恶意索赔”的侵犯公民个人信息案。今年3月，曾某某等人非法购买公民个人信息注册某电商平台账号，再利用“爬虫”信息采集软件批量下单购物，以超时不发货为由恶意投诉商家

进行索赔获利。当地警方刑事拘留4人，查获各类公民个人信息数据1.1万条，涉案金额150余万元。

使用黑客工具抢购演唱会门票的行为也被纳入打击范围。今年8月，深圳高某某使用黑客工具对某购票网站进行网络攻击，以此提高抢票效率，然后将门票以高价出售获利。最终，高某某因涉嫌侵入、非法控制计算机信息系统被深圳警方刑事拘留，警方现场缴获大量作案手机、电脑，初步核实其获利人民币40余万元。

招标公告

受坎墩街道清水湾社区人和家园小区物业管理委员会的委托，就人和家园小区电梯更新改造项目进行公开招标，欢迎符合要求的投标人前来投标。1.项目概况：电梯更新改造，数量26台。2.招标文件的获取：获取时间2024年10月23日至2024年10月25日止(双休日及法定节假日除外)。获取地址：慈溪市基建审计事务所(慈溪市三北大街732号中兴大厦419室)，联系人：胡先生，联系电话：0574-63989820，详见小区公告栏。

坎墩街道清水湾社区人和家园小区物业管理委员会 二〇二四年十月二十三日

“三北讲坛”讲座预告 我们是否在“有话直说”？——日常语言背后的隐喻认知

在日常生活中，我们经常认为自己在“直白”地表达，然而，这些“直白”的语言中可能也充满了隐喻。比如，我们说“时间流逝”“生活充满坎坷”，这些熟悉的表达背后，其实有着更深层次的认知过程。隐喻不仅影响我们的沟通，还塑造了我们的思维和行为，甚至展现出不同文化的独特性。在本次讲座中，我们将重新审视日常语言，探讨隐喻背后的认知机制。通过深入的分析生动的案例讨论，体会隐喻如何在日常生活中潜移默化地发挥作用，由此对语言的使用产生新的认识。

主讲嘉宾：洪峰怡 浙江大学教授，研究方向为语言逻辑与认知逻辑。在CSSCI、A&HCI期刊发表多篇论文，合作出版著作1部。主持中国博士后科学基金面上资助项目，参与国家社科基金重大项目。博士期间得到国家留基委资助赴阿姆斯特丹大学逻辑、语言与计算研究所访学。

观海卫路一处房产租赁网络竞价公告 编号：CQ24126

经慈溪市财政局审核批准，受慈溪市观海卫资产经营公司委托，本中心将对观海卫镇观海卫路一处房产4年承租权进行公开网络竞价，现将有关事项公告如下：一、标的概况 标的位于观海卫镇观海卫路312号(证载坐落观海卫镇南大街7号)底层部分房屋，本次出租面积为33平方米。租赁起止日期：2024年12月19日至2028年12月18日，四年租金底价：20万元，竞价保证金：4万元。原承租人在价格竞标的条件下有优先承租权，若未办理竞价登记，则视为自动放弃优先承租权。

二、报名时间及方式 本次竞价采用网络竞价方式进行；网络报名时间：2024年11月1日上午9:00至11月5日下午4:30；网络竞价网址：https://47.97.163.111/。三、竞价登记 有意参加的竞价人请于报名时限内将竞价保证金通过银行卡、网银、存折转账等方式足额一次性缴入本中心账户，随后进入网络按系统提示进行竞价登记。本中心开户银行：浙商银行宁波慈溪支行，账号：33200010118492，收款单位：慈溪市产权交易中心有限公司保证金专户。

四、看样时间及联系方式 2024年10月29日(工作时间)，55685337戚女士。五、网络竞价时间：2024年11月6日上午9:30。六、咨询电话：出租方：慈溪市观海卫资产经营公司：55685337戚女士；委托代理方：慈溪市产权交易中心：63917692 交易监督电话：63032032。标的详细信息及具体竞价规定可登录慈溪市产权交易电子平台查询。慈溪市产权交易中心 二〇二四年十月二十三日

一批报废公交车网络竞价转让公告 编号：CQ24127

经慈溪市国有资产管理中心、宁波慈溪交通集团有限公司审核批准，受慈溪市公共交通有限公司委托，本中心将对一批报废公交车进行公开网络竞价转让，现将有关事项公告如下：一、车辆概况 标的为一批报废公交车，共计88辆。转让底价：88.46万元，竞价保证金：17万元。二、竞价人资格要求 1.中国境内依法设立并存续的企业法人。2.具有报废机动车回收拆解企业资质认定证书。三、报名时间、方式 本次竞价采用网络竞价方式进行；网

络报名时间：2024年11月4日9:00至11月6日16:30；网络竞价网址为：慈溪市产权交易电子平台https://47.97.163.111/。四、竞价登记 有意参加的竞价人请于报名时限内先将竞价保证金通过银行卡、网银、存折转账缴入本中心账户，随后进入网络按系统提示进行竞价登记。本中心开户银行：浙商银行宁波慈溪支行，账号：33200010118732，收款单位：慈溪市产权交易中心有限公司保证金专户。本中心地址：慈溪市白沙路街道南二环东路1355号。五、看样时间、地点及联系方式：2024年10月28日慈溪市白沙路街道三北东

大街1158号、慈溪市道林镇汽贸大道2288号，董先生63952207。六、网络竞价时间：2024年11月7日9:30。七、咨询电话：出让方：慈溪市公共交通有限公司；董先生63952207；委托代理方：慈溪市产权交易中心；许先生63917692；慈溪市公共资源交易管理办公室交易监督电话：63032032。八、本次竞价采用资格后审方式，标的详细信息及具体竞价规定可登录慈溪市产权交易电子平台查询。慈溪市产权交易中心 二〇二四年十月二十三日